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Aşağıdaki sorulanının Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından Anayasanın 98. ve

TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yamtlandınimasmı dilerim.
28.01.2025

Evrim Karakoz

dm MilletvekiliP

,IA^
Gıda güvenliği ve kalitesi tüketicinin bilinçli tercihler yapabilmesi açısından omukça önemlidir.
Gıdaların üretiminden tüketiciye ulaşana kadar geçen süreçte etkin bir denetim mekanizmasını
oluşturmak bakanlığınızın en büyük görevlerinizden birisidir.

Gıda Güvenliği ve Kalitesinin Denetimi ve Kontrolüne Dair Yönetmelik ile Gıda Hijyeni

Yönetmeliği kapsamına göre de zaten gıda üretimi yapan tesislerde denetim yapılmak
zorundadır.

Yapılan denetimlerin sıklığı da hem üreticilerin hem de tüketicilerin haklarımn korunması için

gereklidir. Ancak, zaman zaman gıda güvenliği ve denetimi konusunda kamuoyuna yansıyan

olaylar, bu denetimlerin yeterliliğini ve etkinliğini sorgulatmaktadır.

Bu Bağlamda;

1. Ülkemiz’de gıda üretimi ve tüketim zincirindeki denetim süreçleri nasıl

yürütülmektedir? Yapılan denetim süreçleri AB ülkeleri ile kıyaslandığında yeni

planlamaların yapılması gündeminizde midir?

2. Yapılan denetimlerde en sık rastlanan gıda güvenliği ihlalleri nelerdir? Bu ihlallerin

önlenmesi ya da giderilmesi adına üreticilere ve tüketicilere yönelik kamu spotu ya da

eğitim veya farkmdalık çalışmaları yapılıyor mu? Yapılıyorsa ortaya çıkan bulgular
nelerdir?

3. 2024 yılında ülkemizde gıda denetimleri kapsamında kaç işletme denetlenmiştir ve bu
denetimler sonucunda kaç işletmeye idari yaptırım uygulanmıştu? Bu denetimlerin

Aydm’da ki sayısı kaçtır? Yıl içinde hangi sıklıklarla Aydm’da gıda üretimi ve tüketim
zincirinde denetimler yapılmaktadır?

4. Gıda güvenliğine yönelik laboratuvar altyapısının yetersiz olduğu yönündeki iddialar
doğru mudur? Bakanlık yeni laboratuvarlarm kurulması ya da mevcut altyapının

güçlendirilmesi için bir planlama yapmakta mıdır?

5. İthal edilen gıda ürünlerinin denetimleri nasıl yapılmaktadır? Yapılan denetimlere göre

ithal gıdalarda ortaya çıkan ihlallerde hangi kararlar alınmakta ve gıda ürününe ne

yapılmaktadır? Bu süreçlerde herhangi bir risk analizi veya özel inceleme uygulanmakta

mıdır?


